

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Прониной Ольги Владимировны
«Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование»
на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4 «Уголовно-правовые науки»

Тема диссертационного исследования, посвященная теоретико-прикладным вопросам обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях, без сомнения, весьма актуальна. Она определяется комплексом причин: не предусмотрением исчерпывающего перечня мер по обеспечению безопасности осужденных, отбывающих лишение свободы, в том числе являющихся участниками уголовного судопроизводства, а также порядка их назначения, изменения или отмены; отсутствием взаимосвязи поведения осужденных в рассматриваемой области с оценкой их исправления; практически игнорированием законодателем правового положения защищаемых осужденных; и пр. В результате значительная часть вопросов в области обеспечения личной безопасности осужденных решается по субъективному усмотрению администрации исправительных учреждений без надлежащей правовой основы, что не всегда способствует эффективной реализации рассматриваемого права осужденных.

Научная новизна диссертационного исследования, его теоретическая и практическая значимость также поддерживается интересными авторскими выводами и рекомендациями. Данная работа является первым крупным исследованием на уровне кандидатской диссертации, затрагивающим практически все проблемные аспекты обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях. В ней сформулирован комплекс организационно-правовых мер исправительного и предупредительного воздействия в данной

области, а также проект федерального закона и проекты приказов Минюста России и ФСИН России. Работу отличает междисциплинарный подход к избранной проблематике, включая уголовно-исполнительный, криминологический, оперативно-розыскной и иные аспекты.

При разработке авторской концепции по изучаемой тематике исследовано достаточное число служебных материалов и информации ФСИН России, судебных органов, материалов, опубликованных в научной литературе и периодической печати, научно-практических конференций и иных научных мероприятий, нормативно-правовых актов, а также официальных статистических данных о деятельности учреждений и органов УИС.

Автор широко апробировал результаты собственных научных исследований на многочисленных научно-практических мероприятиях, проходивших в различных регионах России и за рубежом, в том числе международного уровня, в научно-исследовательских работах, в учебной деятельности вузов, в практической сфере органов ФСИН России.

Для достижения цели исследования Пронина О.В. определила задачи, с которыми успешно справилась и воплотила в основных положениях, вынесенных на защиту. Вынесены на защиту в основном достаточно обоснованные положения и с ними представляется возможным согласиться.

Можно сделать вывод, что диссертационное исследование О.В. Прониной достоверно, содержит научную новизну и заслуживает положительной оценки. Работа написана на высоком теоретическом уровне, свидетельствующем об основательных познаниях диссертанта в области уголовного права, криминологии, уголовно-исполнительного права, других смежных научных дисциплин.

Однако работа имела более завершенный характер, если бы автор на основе полученных результатов исследования сформулировал рекомендации по совершенствованию уголовного законодательства в рассматриваемой области. Вместе с тем данное пожелание не умаляет значимость проделанной работы.

Полагаем, что диссертационное исследование Прониной Ольги Владимировны, посвященное актуальным проблемам исполнения уголовных наказаний, связанным с обеспечением личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (Положение о присуждении ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), и его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 «Уголовно-правовые науки».

Заведующий кафедрой

уголовного права и процесса

Севастопольского государственного университета,

кандидат юридических наук, доцент

«7» апреля 2023 года

 Надежда Александровна Крайнова

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Севастопольский государственный университет»

Адрес: 299053, Россия, г. Севастополь, ул. Университетская, 33

Телефон: +7 (8692) 435-019

info@sevsu.ru

